
/ Viitorul formării în domeniul sudării

VIRTUAL WELDING



2 / Despre noi

/ Începând din anul 1950 dezvoltăm soluţii inovatoare complete pentru sudarea cu arc 
electric şi sudarea prin presiune în puncte. În acest sens vrem să ne aducem propria 
contribuţie şi în domeniul formării sudorilor. Simulatorul nostru de sudare Virtual Welding 
oferă utilizatorului, încă de la început, informații de bază din tehnica sudării. Zi de zi 
muncim plini de energie pentru a ne transforma viziunea în realitate: decodificarea »ADN-
ului arcului electric«. Nu este, deci, de mirare că în domeniul tehnologiilor de sudare 
compania noastră este lider tehnologic mondial şi lider de piaţă în Europa.
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/ Produsul Virtual Welding de la Fronius este disponibil în două variante: sub forma 
unui terminal staționar şi sub formă compactă, ca troler pentru utilizare mobilă. 

/ Multe domenii profită deja de avantajele pe care 
le oferă trainingul virtual înainte de a trece la prac-
tica reală: Piloţii exersează nenumărate decolări şi 
aterizări pe simulatorul de zbor înainte de a urca 
într-un avion adevărat. Conducătorii de vehicule 
motoare, numiţi cândva mecanici de locomotivă, 
îşi exersează activitatea la simulator, cu toate pro-
vocările mediului profesional: observarea semna-
lelor, utilizarea corectă a dispozitivelor de siguran-
ţă şi respectarea orarului de circulaţie. Şcolile de 
şoferi, în special cele pentru trafic greu, folosesc 
posibilitatea de a preda activităţile uzuale mai întâi 
pe simulator, în cadrul unui training "pe uscat", 
pentru ca în felul acesta să aibă mai mult timp la 
dispoziţie pentru perfecţionare. 
Astfel de posibilităţi reduc, pe de o parte, riscurile 
asociate arcului electric, iar pe de altă parte oferă 
un potenţial considerabil de economisire a materi-
alelor consumabile.

/ Deci de ce să nu asistăm virtual calificarea sudori-
lor? În special că în acest domeniu sunt necesare 
materiale consumabile costisitoare, datorită canti-
tăților folosite, (metal, sârmă, gaz, ...), care se pot 
reduce cu uşurinţă în faza iniţială. Şi factorii de 
risc sunt mai numeroși la sudori decât la alte mese-
rii. Economisind resurse, fără factori de risc, cu aju-
torul pistoletelor cu formă ergonomică, pieselor de 
lucru uzuale şi parametrilor reglabili, sudorul înce-
pător deprinde abilități fundamentale şi dobândeş-
te, într-o manieră ludică, cunoştinţe de bază de teh-
nica sudării.

/ În plus, Virtual Welding stimulează prin interac-
ţiune dinamica grupurilor în centrele de formare. 
Sarcinile primite pot fi dezbătute, exersate şi rezol-
vate împreună cu ceilalţi membri ai grupei.

DE CE TRAINING VIRTUAL?
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MIG/MAG 
/ Procedeul de sudare cel mai 
frecvent folosit este exersat aici 
în paşi succesivi. 

PROCEDEE 

/ Ca model de învăţare, Virtual Welding s-a orientat după suc-
cesiunea clasică a modulelor de curs, începând iniţierea în 
experienţa sudării cu sudarea manuală cu arc electric cu elec-
trozi înveliți, numită pe scurt "SE". Dificultatea la acest proce-
deu constă în obţinerea unei amorsări perfecte. Şi, de aseme-
nea, în ghidarea exactă a electrodului, în funcţie de poziţia de 
sudare şi de aplicația specifică. Fronius a pus un accent im-

SE 
/ În cazul sudării manuale cu electrozi înveliți, în prima 
fază se exersează amorsarea. Amorsarea electrodului 
presupune o secvență importantă de mișcări succesi-
ve, care trebuie exersată frecvent pentru a putea topi cu 
succes un electrod. Ulterior se exersează celelalte mişcări 
ale procesului de sudare. 

1. Viteza de sudare.

1. Secvența de 
amorsare

2. Viteza de sudare 
şi distanţa faţă de 
piesă. 

2. Viteza de sudare 
şi lungimea arcului 
electric

3. Viteza de sudare, 
distanţa şi unghiul 
de poziţionare al 
pistoletului.

3. Viteza de sudare, 
lungimea arcului 
electric şi unghiul 
de poziţionare.

SECVENțA DE TRAINING
/ În această secvență, instructorul virtual „Ghost” le oferă 
cursanţilor cea mai bună asistență: prescrie viteza optimă 
de sudare, distanţa faţă de piesă şi unghiul care trebuie res-
pectat la poziţionarea pistoletului de sudare sau a portelectro-
dului. Semnalele cromatice tip semafor de pe ecran şi zgomotele 
reale care însoţesc sudarea indică participantului la training sta-
rea curentă, precum şi în ce măsură sunt respectate indicațiile in-
structorului virtual – în acest fel este posibilă o corectare directă şi 
imediată, în timpul procesului. 
Noutatea o reprezintă instructorul virtual „Ghost“ variabil: traine-
rul are posibilitatea de a-şi salva propriul Know-How şi abilitățile 
personale în format virtual, pentru a le propune ca model de 
training cursanţilor săi. Astfel, nu există nicio diferenţă între 
felul în care ghidează el pistoletul sau portelectrodul în prac-
tica reală şi modelul virtual de pe simulator. Câţiva paşi 
sunt suficienţi pentru a face aceste setări prin interme-
diul meniului.

portant pe exersarea acestor tehnici pentru a-i ajuta pe cur-
sanți să-și perfecţioneze competenţele. În faza următoarea se 
exersează / se simulează procedeul de sudare cu arc electric 
în mediu cu gaz protector, pe scurt MIG/MAG, ca cel mai uti-
lizat procedeu de sudare. Cu aceste două procedee, Virtual 
Welding acoperă cele mai importante procedee de sudare. 
Programe continue de perfecţionare sunt garantate.
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SE
/ Sistemul Virtual Welding îi permite cursantului 
să exerseze într-un mediu realistic și în secvența 

de simulare pentru SE. Sunt 
disponibile, la alegere, 
diferite diametre de electrozi. 
Pentru a se apropia și mai 
mult de sudarea reală, 
cursantul are inclusiv 
posibilitatea de a îndepărta 
zgura de pe cordonul sudat.

/ Programe de învăţare şi cursuri: Instructorul adaptează sarcinile 
exact cerinţelor sale, întocmindu-şi singur programele de învăţare şi cur-
surile, conform propriilor specificații. Aceasta înseamnă că trainingul 
poate fi adaptat în mod flexibil şi individualizat grupului-ţintă şi că se 
pot exersa abilități specifice.

/ Funcţie de lexicon: La accesarea butonului de detalii, participantul la 
curs primeşte informaţii de bază despre tehnicile de sudare pe tema 
aleasă, de ex. piesă, poziţie de sudare etc. Acesta serveşte ca ghid de re-
ferință pentru sudorul începător.

SECVENțA DE SIMULARE
/ După absolvirea secvenței de 
training, cursantul trece la secvența 
de simulare. În această secvență, 
cursantul exersează deja într-o situaţie 
de sudare reală - fără să fie ajutat de 
"Ghost". Rezultatul este un cordon de 
sudură virtual, reprezentat realist și 
tridimensional.

CARACTERISTICI SUPLIMENTARE

/ Adaptare flexibilă şi individualizată a trainingului în funcţie 
de grupul-ţintă 

MIG/MAG
/ În faza a doua, de simulare, cursantul setează 
singur parametrii necesari. Scopul trainingului 

în această fază constă în 
sensibilizarea participantului 
la training cu privire la 
diversele valori de reglare în 
cazul procedeului MIG/MAG - 
mai exact cu arc electric scurt 
şi arc electric tip spray- şi cu 
privire la efectele lor asupra 
procesului de sudare.
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COMPONENȚA & PRINCIPIUL DE FUNCŢIONARE PENTRU
TERMINALUL STAȚIONAR ŞI TROLER-UL MOBIL
/ Virtual Welding este simplu şi foarte explicit. Software-ul convinge prin structura sa foarte bine gândită, precum şi prin 
navigarea ușoară prin meniu. Ecranul tactil permite o selectare simplă a parametrilor şi o executare la fel de facilă a exerciţiilor. 
Opţional este disponibilă o pereche de ochelari VR (Virtual Reality) integrată în mască. În acest fel, lucrul pe piesă se apropie 
și mai mult de experienţa reală – iar privirea rămâne tot timpul pe piesă.

UTILIZARE
/ Software-ul intuitiv, navigarea extrem de simplă prin 
meniu şi posibilitatea de a face selectările prin 
intermediul ecranului tactil permit o utilizare simplă a 
instrumentului de training. 

PIESE DE LUCRU
/ În plus faţă de piesele de lucru existente, ca de exemplu 
îmbinarea în V (stratul 1 şi straturile 2/3) şi îmbinarea în 
colț, Virtual Welding a fost extins cu o piesă ce oferă 
două tipuri de îmbinări: o îmbinare ţeavă-ţeavă și o 
îmbinare ţeavă-tablă.

POZIŢII DE SUDARE POSIBILE
/ Cu Virtual Welding se poate exersa în următoarele 
poziţii de sudare: PA, PB, PC, PD, PE, PF şi PG.
/ Următoarele tipuri de îmbinări sunt posibile: 
Îmbinări în V (într-un strat şi mai multe straturi), 
îmbinări în colţ (într-un strat şi mai multe straturi) şi 
depunere (un strat)

MASCA
/ Mască cu ochelari VR integraţi: Pentru o mai bună 
armonizare a măştii şi a ochelarilor VR, masca pre-
zintă o fereastră cu vizibilitate mărită, pentru ca 
ochelarii VR să poată fi ajustaţi şi reglaţi mai bine.

REZULTATE:
/ Rezultatele trainingului, care se pot compara permanent da-
torită unui sistem de puncte elaborat după criterii didactice, 
permit o evaluare obiectivă şi transparentă a participanţilor. 
Clasamentele întocmite automat facilitează evaluarea. Un fac-
tor de învăţare suplimentar este playback-ul. Fiecare sudură 
executată este înregistrată şi poate fi accesată oricând sub for-
mă de playback – în acest fel sudura poate fi analizată cu 
exactitate.
Procesul de învățare este mai distractiv și mai ușor pentru 
cursanți atunci când pot concura unii cu alții, dinamica gru-

pului este mai intensă şi crește motivația pentru obţinerea 
celor mai bune rezultate! Stimularea reciprocă, interacţiunea 
între cursanţi şi schimbul profesionist şi obiectiv de idei con-
tribuie la un succes rapid şi eficient al procesului de învăţare.

DOCUMENTAREA DATELOR:
/ Protecția împotriva neplăcutelor pierderi de date este garan-
tată prin back-up şi arhivare automată a tuturor rezultatelor. 
În acelaşi timp, datele salvate se pot accesa în orice moment.
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ECRAN
/ Limba: Datorită structurii foarte bine gândite a software-ului, Virtual Welding este 
disponibil într-o multitudine de limbi. Astfel, limba nu constituie un obstacol pentru 
cursant în timpul lucrului.

/ Update-uri ale software-ului se pot face cu uşurinţă cu ajutorul unităţii DVD externe. 
Clasamentele, rezultatele detaliate ale sudărilor, programele de învăţare şi cursurile, 
precum şi instructorul virtual „Ghost” variabil pot fi transferate cu uşurinţă pe un 
stick USB şi pot fi salvate pentru documentare sau arhivare.

PORTELECTROD
/ Există 2 variante de electrod: varianta lungă, care 
serveşte perfecţionării amorsării și varianta scurtă, 
care este concepută pentru sudarea propriu-zisă, în 
cadrul căreia electrodul se topeşte virtual. 

PISTOLET
/ Pentru domeniul MIG/MAG este disponibil un pistolet de 
sudare MIG/MAG real cu funcţie JobMaster. În funcţie de 
aplicația specifică, cu ajutorul funcției JobMaster participantul 
la training poate alege între arc electric scurt și arc electric tip 
spray prin reglarea parametrilor (curent / tensiune).

PERSPECTIVE:
/ Virtual Welding este pregătit pentru viitor – este simplu structurat şi datorită posibilităţii de actualizare se poate folosi, la 
alegere, cu orice variantă ulterioară de software. Pe scurt: Virtual Welding reprezintă viitorul formării în domeniul sudării!

DATE INTRARE VIRTUAL WELDING TERMINAL STAțIONAR VIRTUAL WELDING TROLER MOBIL

Dimensiuni lăţime x înălţime x lungime 62,8 x 190 x 60,8 cm 66,6 x 67,9 x 56,8 cm

Greutate 92,17 kg 52,77 kg

Curentul absorbit 1,2 A 1,2 A

Tensiunea reţelei 110 V – 230 V 50/60 Hz 110 V – 230 V 50/60 Hz
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AVEM TREI DEPARTAMENTE ŞI O SINGURĂ PASIUNE: 
ACEEA DE A SFIDA LIMITELE POSIBILULUI.
/ Ceea ce a început Günter Fronius în 1945 în Pettenbach, Austria, a devenit o poveste 
de succes: Astăzi suntem activi la nivel mondial, având peste 3.000 de angajaţi şi 
peste 1.000 de brevete de invenţie înregistrate. Iar în tot acest timp, scopul nostru  
a rămas neschimbat: să fim lider în inovație. Noi sfidăm limitele posibilului. Acolo 
unde alţii se dezvoltă pas cu pas, noi facem adevărate salturi. Utilizarea responsabilă 
a resurselor pe care le deţinem reprezintă baza politicii noastre.

Mai multe informaţii despre toate produsele Fronius şi despre distribuitorii şi reprezentanţii noştri din întreaga lume puteţi afla pe: www.fronius.com

PERFECT CHARGING
/ În calitate de lider de know-how în 
domeniul sistemelor de încărcare a 
bateriilor, oferim clienţilor noştri 
beneficii optime, punându-le la dis-
poziţie soluţii excepţionale. În dome-
niul intralogisticii, preluăm sarcina 
optimizării fluxului energetic în sec-
torul vehiculelor electrice de trans-
port uzinal şi căutăm în permanenţă 
noi inovaţii. În atelierele de reparaţii 
de autovehicule, sistemele noastre 
performante de încărcare garantează 
siguranţa proceselor tehnologice.

SOLAR ENERGY
/ Provocarea este de a realiza saltul la 
o alimentare cu energie regenerabilă. 
Viziunea noastră: utilizarea energiei 
regenerabile pentru a obţine indepen-
denţa energetică. Cu serviciile noastre, 
sistemele de invertoare şi de acumu-
latoare pentru optimizarea randa-
mentului energetic, ne numărăm 
printre cei mai importanţi furnizori 
în domeniul instalaţiilor fotovoltaice.

PERFECT WELDING
/ Dezvoltăm produse şi sisteme com-
plete – manuale şi automatizate – 
precum şi servicii corespunzătoare 
pentru clienţii noştri de pe piaţa 
internaţională de tehnica sudării. 
Obiectivul nostru este acela de a 
decodifica »ADN-ul arcului electric«.
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Fronius International GmbH
Froniusplatz 1
4600 Wels
Austria
Telefon +43 7242 241-0
Fax +43 7242 241-953940
sales@fronius.com
www.fronius.com


